

ДОЛОТИН Б

ВСЕ ЛУЧШЕЕ — ВЗЯТЬ У ДЕТЕЙ!

Ребятишек-инвалидов собираются выселять из бывших ЦЭКОВСКИХ и СОВМИНОВСКИХ дач ради «улучшения условий» новой номенклатуры

26 ИЮЛ 1994

Т. Р. П. Москва



В СВОЕ ВРЕМЯ Министерством социальной защиты было приложено немало усилий, чтобы передать несколько оздоровительных комплексов ЦК ПСС и Совмина ССР в распоряжение больных детей, престарелых и других лиц из социально уязвимых слоев населения. Детишки, страдающие рудно излечимыми, а то и вполне неизлечимыми заболеваниями, — поражение опорно-двигательной системы, церебральный паралич, болезнь Дафна, онкологические заболевания — получили в свое распоряжение прекрасные помещения дачного хозяйства «Кратово».

В фешенебельных дачных домиках зазвучал детский смех, заселилась радость. А на следующий год это хозяйство перепрофилировали под нужды новых обитателей. Началась реконструкция, были изменены планировка и интерьер помещений, построены пандусы для подъезда инвалидных колясок

Теперь здесь стали отдыхать семьи с детьми-инвалидами, которых из-за специфических заболеваний не могли принять для обычного санаторно-курортного лечения. За неполных два года на бывших престижных дачах отдохнули и прошли курс оздоровления более пяти тысяч человек.

Совсем недавно в Кратове появился реабилитационный центр на 160 ребят, больных параличом, эпилепсией, страдающих задержками в развитии и другими серьезными патологиями. На создание центра было выделено четверть миллиарда рублей. Сегодня здесь на излечении находятся 110 детей. Многие из них, обреченные на мучительное одиночество, только теперь познали радость общения, обрели друзей. Чистый воздух соснового бора, каскад чудесных прудов благотворно отражаются на состоянии ребятишек.

Постановлением правитель-

ства номер 206 от 31 марта 1992 года в Республиканский фонд социальной поддержки были также переданы дом отдыха «Успенское» и несколько дач комплекса «Горки-Х». В них тоже отдыхали больные дети, одинокие старики и многодетные семьи.

Но, увы, недолго торжествовали социальная справедливость и знаменитый лозунг «Все лучшее — детям!». Распоряжением Президента Российской Федерации за номером 330-рп от 27 июня сего года в ведение управления делами Президента РФ должны быть переданы все детские здравницы «согласно приложению». А в приложении фигурируют и знакомые нам дачное хозяйство «Кратово», дом отдыха «Успенское», дачи номер 1, 3, 8, 13 комплекса «Горки-Х» и другие. Они передаются управделами Президента «в целях улучшения социально-бытовых условий работников администрации Прези-

дента РФ Федерального собрания, правительства РФ, Конституционного суда РФ, Верховного суда РФ, Высшего арбитражного суда РФ».

Так вот эти «обездоленные дяденьки», изнуренные многотрудными чиновничими делами, теперь вытесняют больных детей. Кто из них — по отдельности, вместе ли — уговорил президента подписать это, мягко говоря, негуманное распоряжение — об этом остается только догадываться. Вряд ли самому Борису Николаевичу такое могло прийти в голову, если вспомнить, с какой последовательностью боролся он с незаслуженными привилегиями бывшей партсовюноменклатуры.

Как бы там ни было, а Минсоцзащиты не собирается сдаваться с такими трудами завоеванные для несчастных детей и стариков «высоты». Министр Л. Безлепкина, заручившись поддержкой первого вице-премьера О. Сосковца, вице-премьеров Ю. Ярова, А. Чубайса и руководителя аппарата правительства РФ В. Квасова, направила соответствующий протест Б. Ельцину. Его подписал также Анатолий Чубайс, который заодно отозвал визу Госкомимущества. Как оказалось, ее поставил один из заместителей Чубайса без ведома самого Анатолия Борисовича.

Приказом от 5 июля Л. Безлепкина приостановила «реализацию мероприятий по передаче управления делами при Президенте РФ дома отдыха «Успенское», дачного хозяйства «Кратово» и дач «Горки-Х» — впредь до особыго указания».

Насколько действуют принятые контрмеры, пока говорить трудно. Но ясно одно: развязка этого конфликта и станет тем «оселком», на котором будет проведена демократичность и гуманность нашего все более демократизирующегося общества. Кроме того — мы сможем судить, все ли головы были отрублены у номенклатурно-бюрократической гидры или же она, многоглавая и самовозрождающаяся, непобедима в принципе.

**Борис ДОЛОТИН,
Георгий ХЛЕБНИКОВ,
Александр ЕРМАКОВ.**

На снимках: пока рядом с этой роскошной дачей стоят машины инвалидов.. Рябенко Володя, 11 лет, с мамой Марией Григорьевной, болен детским церебральным параличом. В этом летнем саду он наконец-то узнал, как собирать грибы и что такое чай у костра...

Фото Ильи МОРДВИННИКА.